# 闻令而动抗疫情 全力以赴显担当

北大街街道做好新一轮疫情防控工作纪实

□本报记者 周俊英 通讯员 杜慧欣

本轮疫情发生以来, 文峰区北大街街 道党工委带领全体党员干部、社区工作 者、志愿者坚守一线、冲锋在前、同心战 "疫",用爱点亮万家灯火,用心守护万家

#### 当好群众"服务员"

"请大家出示安馨办二维码或身份 证……"在各个核酸采集点,喇叭里的 提示音不断循环着。"速度快、效率高" 是文峰区北大街街道核酸采集现场群众最

疫情期间,核酸检测是街道的重要工 作。不忘初心、牢记使命,该街道各社区 工作人员、志愿者把党的号召实实在在地 落实到了行动上。他们精准解读领会上级 文件指令,认真落实每一项工作要求,闻 令而动, 听令而行, 全员奋战, 坚守一 线,在各个核酸采集点不停地忙碌,维 持秩序, 引导分流, 协助居民做好核酸 检测登记,给行动不便的老人安排绿色 通道,为群众提供暖心服务。他们每一 步都做得十分细心,整个过程井然有 序、有条不紊,让群众在核酸检测过程中

想群众之所想,急群众之所急。该街 道每天下午召开疫情防控复盘会, 对辖区 居民的"急难愁盼"问题进行研究讨论, 采取"一事一议"的方式,对诉求问题及 时办理跟进,做到第一时间掌握、第一时 间处置,切实增强辖区居民的幸福感、安



志愿者为居民送菜(杜慧欣 摄)

全感。

#### 当好群众"快递员"

"大爷,您家所需物资我们已经放 门口了。""叔,您要的药已经买好了, 以后有什么需求, 打个电话或者微信里 说一声,我们帮您办。"……9月11 日,该街道工作人员李倩和同事按照居 民提供的所需物资清单进行采购并送货 上门。像这样的工作,他们已持续了好 几天。

为了让居民安心居家,该街道建立线 上购物群,通过微信、电话等方式了解居民 的需求,依托辖区内多家商超的有利资源, 集中购买、配送,并统筹安排社区工作者和 党员志愿者、网格员为居民特别是空巢老 人、孤寡老人、低保户、残疾人等特殊群体 代购、帮送生活物资和药品等,认真做好民 生保障,用真心真情换来群众的理解和配

工作人员的贴心服务感动着辖区群 众,电话中频频传来"你们自己要注意防 护""给你们添麻烦了"的暖心话语。

### 当好群众"守门人"

9月12日10时30分,在仁义巷社区 益兴园小区唯一的出入口,志愿者轮流值 守,严查进出人员信息。

"大爷,如果没有什么急事请尽快回 家,不要随意上街。"志愿者晓之以理,动之 以情,劝导居民尽快回家,并提醒居民做好 个人防护,引导居民不信谣、不传谣、不造 谣,积极配合疫情防控工作,提高自我防护

该街道党工委书记李云峰介绍, 在本 轮疫情中,该街道制作分包路段责任表, 在卡口实行24小时值班制,对下沉干 部、社区工作者、志愿者进行培训,确保 值守过程科学化、标准化、规范化,全力 以赴守护辖区居民的身体健康和生命安

"在这场战'疫'中,广大干部职 工、志愿者在做好自身防护的基础上, 秉 承'疫情需要、党有号召、我有行动'的 精神,以实际行动体现责任和担当。下一 步,我们将以网格为单位,继续加强疫情 防控政策宣传,严格落实各项防控措施, 用党性守护堡垒, 用爱心温暖民心, 用实 际行动筑牢群众健康屏障, 守牢疫情防控 底线。"李云峰说。



为推进场所码应用,全 力织密常态化疫情防控网, 光华路街道永泰社区工作人 员引导商户严格落实逢进必 扫码、逢扫必查验的要求,积 极主动提醒来访人员扫码, 自觉遵守全市防疫要求。图 为9月16日,永泰社区联合 城管队员督导检查辖区门店 场所码张贴及使用情况。 (本报记者 刘 斐 摄)



交通馨居的老年志愿服务队:

## 深情为民献余热 防控疫情勇担责

□本报记者 刘 斐

9月7日下午,接到上级通知后,在 峨嵋大街街道科教园社区交通馨居内,一 支特殊的抗疫队伍——老年志愿服务队迅 速集结。他们闻令而动,响应党和政府号 召, 协助社区工作人员投入疫情防控工作 中,以实际行动践行初心和使命,彰显了 退休老干部的责任担当和为民情怀。

清晨,天刚蒙蒙亮,他们已经出现在 小区的广场上,摆放桌椅、拉警戒线、设 置老人待检区等各项工作一气呵成。"请 各位业主抓紧时间下楼采集核酸, 戴好口 罩,不聚集。"6时30分刚过,老年志愿 服务队队长邱西安就拿着自己购买的扩音 器,通知居民下楼采集核酸。"大家都休 息吧,下面的事情我来做。"老干部袁伯 民主动承担起了核酸检测结束后的场地消 杀任务。"降压药、感冒药、青菜、大 米,还有什么?我们帮忙采购。"崔新 普、任江栓、楚宗杰3名老同志想方设法 帮助大家解决生活困难。

'同志,请出示单位证明,请登记、 扫码,请注意自身防护……"作为机关 家属院,该小区很多居民承担着值班值



老年志愿服务队成员迅速集结,参与志愿服务(资料图)

勤、保障等任务,出入小区执行任务的 人员较多,李彦军、乔唐山两名退休老 同志总是不厌其烦地叮嘱着出入的每一 部的成员,我们深感责任重大、使命光

位居民。

"作为交通馨居疫情防控点临时党支

荣!"他们坚定地说。他们中最小的63 岁,最大的已经71岁。在疫情面前,他 们坚守最前沿,为广大居民筑起了坚实的

说起老年志愿服务队,交通馨居的居 民纷纷为他们点赞。"老年志愿服务队的 大伯是我们小区的主心骨。"居民李小梅 说出了全体居民的心声,言语中充满感激 之情。"这是居民对我们的亲切称呼,作 为退休老党员、老干部,能够为居民做一 些力所能及的事,我们感到很欣慰。"看 到居民投来认可的眼神, 听到大伙儿的称 赞,邱西安动情地说。

莫道桑榆晚,余热映初心。"几天 来,交通馨居的老年志愿服务队在做好自 身防护的基础上, 各尽所能、扛责在肩, 承担起值班值守、核酸检测秩序维护、物 资保障等工作。"9月15日,交通馨居疫 情防控点临时党支部书记李杰说,老年志 愿服务队与社区工作人员携手抗疫, 听从 指挥安排,以饱满的热情勇担责任,积极 发挥余热, 弘扬志愿精神, 以无私大爱体 现了退休老同志、老党员的社会责任和使 命担当,彰显了"离岗心在党、退休不褪 色"的政治本色。

## 部门动态

文峰区(高新区)

## 抓好疫情防控 保障生产经营

本报讯 (记者 周俊英)连日来,文峰区(高新区)经济 运行调度指挥部(以下简称指挥部)主动作为、靠前指挥,全 力开展"四保"白名单企业(项目)服务保障工作。

据了解,指挥部办公室发布工作提示函,各专项工作 组压实工作责任,严格落实包保制度,60名包保干部深 入一线,详细了解114家"四保"白名单企业(项目)生 产经营情况,积极推动防疫工作指南和闭环管理应急预案 等落实到位;要求所有"四保"白名单企业(项目)制订 完善工作预案, 健全疫情防控设施, 备足生产物资, 优化 闭环生产流程, 切实将疫情防控嵌入生产经营各环节、全

指挥部领导深入一线,详细了解"四保"白名单企业 (项目)疫情防控和生产经营情况,摸清底数,每日统 计,及时协调解决应急状态下企业(项目)遇到的困难和 问题,上门送发应急物资通行证两批共340张,以解决企 业(项目)生产物资运输问题,切实为企业(项目)实现 闭环管理提供保障, 把疫情对企业生产经营和项目建设的

指挥部加强调度,确保"四保"白名单企业(项目) "应开尽开"。在全区114家"四保"白名单企业(项目) 中, 实现闭环管理、正常生产(建设)的企业(项目)有 102家, 开工率89.47%。

头二三道街街道

# 强化精细管控 提供暖心服务

本报讯 (记者 周俊英)"为有效防控疫情,严格落实 居家隔离工作要求,连日来,我们多措并举,抓好居家隔离 人员隔离管控,落实落细管控措施,为居家隔离人员提供暖 心服务,保障隔离群众正常生活。"9月12日,文峰区头二 三道街街道有关负责人介绍。

严格落实属地管理责任。该街道强化精细管控,充分 发挥网格员作用,第一时间在居家隔离人员家门上安装门 禁门磁,张贴《居家隔离告知书》和居家隔离提示,做好周边 消杀,定时监测居家隔离人员体温变化,开展上门核酸检 测,通过电话、微信等方式对居家隔离人员进行每日询访, 了解掌握居家隔离人员情况,切实加大居家隔离人员管控 力度,减少病毒传播风险。

做好日常生活保障。该街道安排专人及时为有需求的 居家隔离人员提供生活物资代购和情绪疏导等暖心服务, 每天组织工作人员为居家隔离人员买菜、倒垃圾,保障隔离 群众的基本生活需求,让群众在疫情管控期间感受到党和 政府的温暖。



东关村

# 推进人居环境整治 着力改善村容村貌

本报讯(记者 刘 斐 通讯员 周 怡)"街道干净整洁, 居住环境有了大提升,在村里住着很舒坦。"9月15日,东 关街道东关村一位村民高兴地说。

连日来,东关街道东关村组织党员干部、工作人员、志 愿者对辖区垃圾杂物、卫生死角等进行全方位、无死角清扫 清理,高质量推进村庄环境综合整治,着力改善村容村貌, 努力创造干净、整洁、宜居的环境。

据了解,为切实有效推进人居环境整治工作,全面提升 人居环境质量,东关村以创建全国文明城市为契机,深入推 进人居环境整治工作,实行网格化管理,不断提升群众的获 得感、幸福感和满意度。

再部署,强化责任意识。针对辖区人居环境实际情 况,该村多次召开人居环境整治专题工作会议,加强专 项整治,完善责任体系,明确工作任务,压实工作责 任,制定责任清单,细化工作措施,严把时间节点,确 保人居环境整治工作高标准推进; 召开专题推进会、现 场会,在保证质量的前提下,加快推进整治进度和整改 速度,确保辖区高质量、高标准完成人居环境整治再提 升工作。

再宣传,凝聚群众力量。该村加大宣传力度,充分利用 微信群、条幅、广播等进行宣传发动,引导群众养成良好卫 生习惯。党员干部、志愿者、网格员发挥示范引领作用,带 头加入人居环境整治队伍,充分调动群众的积极性,形成全 民参与、共建共享的良好局面。目前,该村已出动整治人员 50余人次。

聚焦点,解决突出问题。该村针对生活垃圾和路边、沟 渠内枯枝落叶清理难等顽固问题,集中开展农村人居环境 整治"大清查、大整改"攻坚行动,从点到面,由面及片,实现 村内外无垃圾、无黑臭水体、无杂物堆放"三无"目标,对村 内外进行全覆盖清理整治,为群众营造干净、整洁、有序的 生活环境。

截至目前,该村共清理各类垃圾30余车、墙面小广告 300余条,改善了辖区卫生环境。

此次攻坚行动得到了居民的肯定和赞扬,增强了居民 爱护环境、美化家园的自觉意识,提高了居民保护环境的积 极性。下一步,东关村将进一步提高人居环境整治标准,逐 步形成全民重视、全民参与、全民监督的环境卫生整治工作 新局面。